

# 国务院发布《关于深化考试招生制度改革的实施意见》

## 高考或文理不分科 自招高考后举行

作为中央部署全面深化改革的重大举措之一,国家《关于考试招生制度改革的实施意见》4日正式发布。这是我国自恢复高考以来,最为全面和系统的一次考试招生制度改革。

《实施意见》明确,这次考试招生制度改革的基本原则是完善规则,确保公平公正,体现科学高效,提高选拔水平,并提出了改革的时间表和路线图。

### 自主命题省份将减少

自1977年恢复高考以来,最初为全国统一命题,后逐渐出现省份自主命题,至今已有过半省份自主命题。意见要求,从2015年起增加使用全国统一命题试卷的省份,改进评分方式,加强评卷管理,完善成绩报告。加强国家教育考试机构、国家题库和外语能力测评体系建设。

### 高考加分将进一步减少

意见要求,2015年起取消体育、艺术等特长生加分项目。地方性高考加分项目由省级人民政府确定并报教育部备案,原则上只适用于本省(区、市)所属高校在本省(区、市)招生。2014年底,各省出台进一步减少和规范高考加分项目

和分值的意见。

### 自主招生高考后举行

根据改革安排,2015年起将推行自主招生安排在全国统一高考后进行。申请学生要参加全国统一高考,达到相应要求,再接受报考高校的考核。试点高校要合理确定考核内容,不得采用联考方式或组织专门培训。

### 招生批次将逐渐取消

2015年起,有条件的省份将开展录取批次改革试点。意见要求,推行高考成绩公布后填报志愿方式。创造条件逐步取消高校招生录取批次。改进投档录取模式,推进并完善平行志愿投档方式,增加高校和学生的双向选择机会。

### 本科高职学分有望互换

根据意见要求,2015年教育部将研究出台学分互认和转换的意见。探索建立多种形式学习成果的认定转换制度,试行普通高校、高职院校、成人高校之间学分转换,实现多种学习渠道、学习方式、学习过程的相互衔接,构建人才成长“立交桥”。

### 沪浙率先试点高考不分文理科

本轮考试招生制度改革在考试科目设置方面明确规定,高中将不再分文理科,高考总成绩改由两部分组成。根据安排,2014年上海市、浙江省分别出台高考综合改革试点方案,从2014年秋季新入学的高中一年级学生开始实施。

(据新华网)

### >>>相关新闻

#### 考试招生改革时间表

- 2014年 上海浙江试点,今年秋季入学高一新生开始实施
- 2015年 增加使用全国统一命题试卷的省份推行自主招生安排在全国统一高考后进行取消体育、艺术等特长生加分项目
- 2017年 录取率最低省份与全国平均水平差距缩至4个百分点之内
- 2020年 中国特色现代教育考试招生制度建立

(据新华网)

### 河北邢台市市委书记王爱民接受调查

据中央纪委监察部网站消息,河北省邢台市市委书记王爱民涉嫌严重违纪违法问题,目前正在接受组织调查。

(据新华网)

### 呼和浩特原市委副书记、市长汤爱军等四名官员分别被检察机关立案侦查

4日,记者从最高人民检察院获悉,呼和浩特原市委副书记、市长汤爱军等四名厅级干部日前分别被检察机关立案侦查。

日前,内蒙古自治区人民检察院决定,依法对内蒙古自治区呼和浩特市原市委副书记、市长汤爱军(正厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前,安徽省人民检察院决定,依法对安徽省滁州市原市委书记江山(正厅级)涉嫌滥用职权、受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前,云南省人民检察院决定,依法对云南省普洱市政协副主席张丽菊(副厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前,青海省人民检察院决定,依法对青海省海东市原市委常委、海东工业园区原党工委常务副书记、管委会常务副主任董璞(正厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查,并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

(据新华网)

## 中秋月饼不再“高大上”



9月2日,市民在郑州市一家超市内选购散装月饼。中秋将至,月饼市场逐渐升温,今年的月饼价格更为亲民。在郑州市的一家超市,记者看到盒装月饼最低仅7.8元,散装和平价月饼成为主流,受到众多市民的青睐。(据新华网)

## 黑龙江脱逃嫌犯已落网2人

### 脱逃者落网细节曝光:脚上只穿一只鞋

记者从哈尔滨市公安局了解到,4日零时50分许,黑龙江延寿县看守所三名脱逃人员之一的王大民,在延寿县青川乡新胜村被擒获。之前,另一脱逃人员李海伟已于3日晚被抓获。

消息称,9月3日下午,有村民陆续发现自己家农田里的玉米和土豆被偷。村民们随后搜寻发现,在一处比较隐蔽的地头,有烤土豆和玉米残留的篝火,且仍有温度。随后,村民们立即把相关情况反映给村委会和武警官兵,武警官兵和上百名村民共同展开了搜寻。

最终,逃犯李海伟被抓。据现场武警官兵介绍,李海伟当时狼狽不堪,身着一件脏兮兮的外套,脚上只有一只鞋,另一只脚上是带洞的袜子。

2日4时40分许,黑龙江延寿县看守所三名在押人员杀死一名民警后外逃,三人被公安部列为A级逃犯。(据新华网)

## 解决乌克兰危机

### 普京提七点建议

俄罗斯总统普京3日提出解决乌克兰危机的七点建议。

第一,乌克兰政府军和东部民间武装都应停止进攻性军事行动;第二,乌克兰政府军应撤退至一定的安全距离,避免对乌东部居民点造成破坏;第三,乌克兰冲突双方应创造条件以保证国际社会进行监督和客观监控;第四,禁止空袭冲突区域内的平民和居民点;第五,冲突双方不预设任何条件地交换全部战俘;第六,为难民开辟人道主义通道并提供人道主义救援物资;第七,向东部地区遭破坏的居民点派遣救援队,以恢复当地基础设施,帮助当地民众准备过冬。(据《新民晚报》)

## 上海公安机关侦破一起特大新闻敲诈案件

### 21世纪网主编等人被立案侦查

记者3日从上海市公安局获悉,根据一些企业和个人举报,上海市公安局于日前侦破一起以舆论监督为幌子、通过有偿新闻非法获取巨额利益的特大新闻敲诈案件,涉案的21世纪网主编和相关管理、采编、经营人员及两家公关公司负责人等8名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

警方初步侦查发现,2013年11月以来,专业财经媒体21世纪网主编刘某、副主编周某以及部分

采编经营人员,勾结上海润言、深圳鑫麒麟等财经类公关公司,以21世纪网为主要平台,采取公关公司招揽介绍和业内新闻记者物色筛选等方式,寻找具有“上市”“拟上市”“重组”“转型”等题材的上市公司或知名企业作为“目标”对象进行非法活动。对于愿意做“正面宣传”的企业,犯罪嫌疑人在收取高额费用后,通过夸大正面事实或掩盖负面问题进行“正面报道”;对不与之合作的企业,在21世纪网等

平台发布负面报道进行恶意攻击,以此要挟企业投放广告或签订合作协议,单位和个人从中获取高额广告费或好处费。经初步查证,此案涉及上海、北京、广东等省区市的数十家企业。

9月3日,在广东、北京、湖南等地公安机关的协助配合下,上海市公安局组织开展集中行动,一举将涉案人员抓捕归案。

目前,案件正在进一步侦办中。(据新华网)

## 郑州整车进口口岸通过预验收

### 9月或可买原装进口车

记者3日从河南省政府口岸办获悉,目前,郑州整车进口口岸已经按照国家标准通过预验收。“由省政府口岸办组织,包括省发改委、郑州海关等9家单位,对郑州整车进口口岸进行了预验收。”省政府口岸办相关人士说。

今年7月1日,国家批复了郑州整车进口口岸,如今,该口岸已经完成建设。“省里各部门预验收后,将向国家各部委申请正式验收。”上述人士指出,待国家验收通过后,将可以正式运行。

“最快今年9月,可以通过国家的正式验收。”上述人士说。这也意味着,今年9月,大家一直期盼的整车进口口岸有望正式运行。

省政府口岸办上述人士认为,最直接的影响就是,河南老百姓买进口车成本会降低。另外,整车进口口岸的设置,将会带动汽车上下游产业的发展,从而促进河南省汽车产业的发展。(据大河网)